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Φθιώτιδος Συμεών: «Εορτάζουμε σήμερα μέσα σε 
μία Σκήτη ορθοδόξου βιοτής»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στο ορεινό χωριό Καστανιά Υπάτης του Δήμου Λαμιέων, στις 
παρυφές του Εθνικού Δρυμού της Οίτης και στον 
πανηγυρίζοντα Ναό του Αγίου Αθανασίου του Μεγάλου 
ιερούργησε σήμερα Παρασκευή 2 Μαΐου 2025 ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών για την εορτή της 
ανακομιδής των Ιερών Λειψάνων του Αγίου Αθανασίου, 
συνεχίζοντας την ποιμαντική του περιοδεία σε χωριά ορεινά 
και απομεμακρυσμένα με λίγους μόνιμους κατοίκους.

Στην Καστανιά μάλιστα, σύμφωνα με τις μαρτυρίες των γερόντων του χωριού, 
είχε να τελεστεί Αρχιερατική Θεία Λειτουργία για πάνω από 60 χρόνια!
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Και από την Καστανιά Υπάτης, οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από 
τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως (89,4 Fm) και από διαδικτύου, 
ενώ το Ιερό Αναλόγιο πλαισίωσαν τοπικοί ιεροψάλτες υπό την Διεύθυνση όμως του 
Διευθυντού του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός» Δρ. κ. 
Ανδρέα Ιωακείμ.

Τον Σεβασμιώτατο κ. Συμεών στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία πλαισίωσαν ο 
Αδελφός της Ιεράς Μονής Αγάθωνος Αρχιμ. π. Ιερεμίας Ξαγάρας, στον οποίο και ο 
κ. Συμεών ευχήθηκε πατρικά τα έτη πολλά για την προλαβούσα ονομαστική του 
εορτή, χθες 1η Μαΐου 2025, καθώς και ο Αρχιδιάκονος π. Άγγελος 
Παναγιωτόπουλος, ενώ ανάμεσα στους πιστούς παρέστη και ως εκπρόσωπος του 
Δημάρχου Λαμιέων ο Αντιδήμαρχος Παιδείας κ. Παναγιώτης Παρχαρίδης.

Στο κήρυγμά του ο κ. Συμεών, μεταξύ άλλων, χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Είναι πολύ ευλογητή η συγκυρία φέτος που εορτάζουμε τον Άγιο Αθανάσιο μαζί 
και με τους άλλους Αγίους Πατέρες που συμμετείχαν στην πρώτη οικουμενική 
σύνοδο καθώς όπως γνωρίζουμε η χρονιά αυτή είναι αφιερωμένη από την 
Εκκλησία μας στην επέτειο συγκλήσεως της πρώτης Οικουμενικής Συνόδου πριν 
από 1700 χρόνια, να καταλάβουμε λοιπόν πόσο δύναμη έχουν οι Άγιοι της 
Εκκλησίας μας και η Χάρη τους. 

Όταν έχουν περάσει 17 ολόκληροι αιώνες και η Εκκλησία μας τιμά τον Άγιο 
Αθανάσιο σαν να ήταν χθες, σαν να ήταν σήμερα και είναι και χθες και σήμερα και 
αύριο ο αυτός εις τους αιώνας, γιατί μετέχει σε Αυτόν που είναι ο Αυτός χθες και 
σήμερον και εις τους απεράντους αιώνας, που είναι ο Κύριος ημών Ιησούς Χριστός. 
Οι Άγιοι μετέχουν στη ζωή του Χριστού, γίνονται ένα με τον Χριστό και  γι’ αυτό 
και ο Χριστός πλουσιοπάροχα δίνει τα χαρίσματα του, γίνεται οικείος, σύναιμος, 
όμαιμος, ένοικος γίνεται μέσα στις καρδιές των Αγίων και οι Άγιοι ακριβώς 
αντικατοπτρίζουν και φανερώνουν τη ζωή του Χριστού στη ζωή του κόσμου.

1700 λοιπόν χρόνια μετά η Εκκλησία μας τιμά με ευγνωμοσύνη τους Πατέρες της 
πρώτης Οικουμενικής Συνόδου ανάμεσα στους οποίους είναι και ο Μέγας 
Αθανάσιος και χαίρομαι που εμείς ως Μητρόπολη την επέτειο της συμμετοχής του 
Αγίου Αθανασίου στην πρώτη Οικουμενική Σύνοδο την  γιορτάζουμε σήμερα στην 
Καστανιά της Υπάτης, την γιορτάζουμε σήμερα εδώ στα υψηλά βουνά, εδώ σε 
αυτό το μπαλκόνι της λεβεντιάς, σε αυτό το μπαλκόνι καθαρού αέρα, σε αυτό το 
μπαλκόνι με τη θέα, η οποία δίδει τη δυνατότητα ενατενίσεως, επικοινωνίας με το 
Θείο, επικοινωνίας με το Θεό, επικοινωνίας με τον άνθρωπο. 

Έχω διέλθει αρκετές φορές την Καστανιά αλλά σήμερα αξιώθηκα πρώτη φορά να 
ιερουργήσω και ομολογώ ότι το καθυστέρησα, γιατί ήθελα η Θεία Λειτουργία εδώ 



να είναι σε μία σημαντική συγκυρία και ακριβώς σε αυτήν την επέτειο που η Ιερά 
Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος μας έχει προτείνει κιόλας να την εορτάσουμε 
με κάθε τρόπο ήθελα να ιερουργήσω εδώ στην Καστανιά, στο Ναό του Αγίου 
Αθανασίου, να σας συγχαρώ για την ενορία, για την αγάπη την οποία δείχνετε 
εσείς οι λίγοι αλλά όταν οι λίγοι έχουν αγάπη είναι ανώτεροι από τους πολλούς, 
άλλωστε οι αρχαίοι ημών πρόγονοι μας  δίδαξαν ότι «ουκ εν τω πολλώ το ευ», δεν 
βρίσκεται στην ποσότητα αλλά στην ποιότητα η αξία της ζωής.

Αυτές εδώ οι Ενορίες οι οποίες βρίσκονται υπό τις πτέρυγες και υπό την αγκαλιά 
της παναγίας της Αγαθωνίτισσας της Ιεράς Μονής Κοιμήσεως της Θεοτόκου Οσίου 
Αγάθωνος συναποτελούν, όλα τα χωριά αυτά, Νεοχώρι, Καστανιά, Λυχνός και 
κάτω από τη Μονή μέχρι τα Λουτρά της  Υπάτης, όλη αυτή η περιοχή της επαρχίας 
Νέων Πατρών και Υπάτης αποτελεί ένα μοναστηριακό αστικό σύμπλεγμα 
παράδοσης πολιτισμού και κυρίως αγώνων, αγώνων πνευματικών, αγώνων 
εθνικών, αγώνων κοινωνικών. Εορτάζουμε σήμερα μέσα σε μία Σκήτη ορθοδόξου 
βιοτής».
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